

新年新气象 逐梦向未来

# 我市中小学校昨日开学

本报讯(记者 丁亚琴)新春伊始,万象更新。2月6日,我市中小学生们带着美好的憧憬重回课堂,让沉寂许久的校园处处充满了欢声笑语。

昨日7时20分,大同一中南校校门口秩序井然,老师们按照各自的分工,积极开展迎接学生入学的各项准备工作。工作人员守在校门口,以暖心的微笑迎接同学们归来。

为给学生营造良好的开学氛围,调动学生以积极的心态投入新学期的学习,平城区18小对校园进行了精心布置。教学楼门前,寓意吉祥的春联、火红的灯笼给校园增添了别样的风景;电子

屏上滚动播放着“开学啦”“美丽十八欢迎你”等,祝福学生在新的一年快乐成长。7时30分,伴随着欢快的音乐,平城区18小的少先队员们手持彩球,列队欢迎各年级同学返校。背着书包的同学们陆续走进校园,个个神采奕奕,脸上洋溢着喜悦。教室里,老师组织学生有序打扫卫生、分发课本、布置教室,迎接新学期的到来。

“老师好!”“同学们好!”……在一声声问候中,平城区45小的学生告别寒假,带着新展望重回校园。许久未见的同学们在教室里分享假期趣事、展示寒假作业、翻看新课本,现场气氛热

烈。平城区十里店学校同样暖意融融,全体教师用微笑、问候迎接孩子们返校。孩子们拿着准备好的心愿春联和心愿卡走进校园,并将心愿卡放进心愿箱里。教室里,精心设计的黑板报、红色气球、美好祝福,激发学生愉悦回归校园生活。

为切实保障同学们顺利返校,尽快进入学习状态,连日来,我市各学校从“细”处入手,从“实”上下功夫,精心部署教育教学工作,全力做好春季学期开学各项准备。目前,各中小学教材、作业本及有关教辅资料已全部发到学生手中。

## 市疾控中心发布开学健康提示

本报讯(记者 高燕)加强健康监测、做好个人防护、保持良好卫生习惯……昨日,我市中小学开启新学期,为保障返校学生的身体健康,市疾控中心发布开学健康提示。

市疾控中心提醒,开学后仍要做好个人防护,冬春季是呼吸道传染病高发期,学校又是密闭且人群高度聚集的场所,易造成校内的传播和流行。做好个人防护不仅可以防止新冠病毒感染的流行,对于预防流感等其它呼吸道传染病也行之有效。

上学前家长要给孩子备好口罩,要选择正规厂家生产的合格产品,不要盲目追求花哨款式和特殊功能;为孩子备好免洗洗手液或消毒湿巾;尽量做到家庭和学校两点一线,路途中科学佩戴口罩,乘坐公共交通工具时尽量减少与其他人员交流,保持社交距离。

同时,加强健康监测,配合学校做好晨、午检,如发现孩子有发热、咳嗽、打喷嚏等症状,根据病情及时到医院就诊或在家休息,不要带病到校学习。学

生要保持良好的个人卫生习惯,尤其是保持手卫生非常重要,家长应督促孩子餐前、便前便后、接触垃圾后、外出归来、使用体育器材等公用物品后、咳嗽或打喷嚏后、摘脱口罩前后等,及时使用流动水和肥皂(洗手液)洗手,如无条件,用消毒湿巾及时擦拭。遵守咳嗽礼仪,不随地吐痰,咳嗽、打喷嚏时要用纸巾、手肘等遮掩口鼻。

此外,还要保持规律作息、合理膳食、适当运动等健康的生活方式。

## 长城专家做客市图 共商长城文旅发展

本报讯(记者 王春艳)日前,著名长城专家、中国长城学会副会长、市长城文旅协会名誉会长董耀会做客由市图书馆(市少儿图书馆)长城文献资料研究中心和市长城文旅协会主办的长城文化沙龙,与我市长城学者和长城文化爱好者就“大同长城文旅发展”主题展开讨论,并献计献策。

董耀会结合大同长城文旅目前发展情况,认为发展文旅首先要认清大同文旅资源,并在此基础上构建产业支撑,尤其从长城国家文化公园建设视角看,推动第一、第二、第三产业协调发展和全方位融合,让长城沿线老百姓受益是非常重要的。因此,用长城沿线文旅资源挖掘、整理来支撑业态发展,是大同未来要走的路。在互动交流环节,大家结合自身经历畅所欲言,有的从国家、省、市各个层面分析长城文旅发展机遇,指出大同长城每个点都特色鲜明、内涵深厚,要不断总结经验、丰富见识,以点带面助推大同长城沿线农文旅融合发展;有的从长城文化、文旅、文创等角度,对怎样让大同长城“活”起来、火起来提出思考;有的结合活动赛事、乡村美食、民俗表演、长城故事等提出见解。此外,大家还从大同长城发展优势、基础设施提升,以及民间社团、高校、文化场馆等需要发挥的作用等方面,对助推大同长城文旅发展进行了深入讨论。



李峰表演北路梆子《血手印》选段(受访单位供图)

## 盛世梨园2023新春三晋戏曲演唱会省城开锣 我市多个剧种参演受好评

本报讯(记者 崔莉英)戏曲名家荟萃,好戏精彩连连。盛世梨园2023新春三晋戏曲演唱会2月5日至9日在山西大剧院连唱5场,我市由戏曲表演艺术家和优秀中青年演员组成演出阵容,赴省城演绎传统经典唱段和新创剧目优秀选段。

6日的演出,由北路梆子和耍孩儿剧种保护传习中心演员李峰表演了北路梆子《血手印》选段,青年演员连阳、薛志花、王婷表演了传统耍孩儿戏《猪八戒背媳妇》;市晋剧院晋剧表演艺术家孙岚岚表演了《河清海晏》选段,演员李蕊表演了传统晋剧《满盘错》选段。不同的剧种,各有擅长,各有绝活,我市演员们表演的拿手好戏受到当地观众好评,现场掌声、喝彩声不绝于耳。

7日的戏曲演唱会,将由北路梆子和耍孩儿剧种保护传习中心艺术家张彩平、刘文海表演北路梆子《于成龙》选段,

青年演员董晓云表演北路梆子《打神告庙》选段;灵丘县罗罗腔剧种传习中心艺术家李永香表演罗罗腔《春嫂娶夫》。9日的演唱会将由市北路梆子和耍孩儿剧种保护传习中心张晶晶表演北路梆子《断桥》选段。我市北路梆子、耍孩儿、罗罗腔是国家级非遗剧种,演员们以精彩的表演让省城观众近距离欣赏大同地方戏曲的魅力。

盛世梨园2023新春三晋戏曲演唱会由山西省委宣传部指导,省文旅厅主办,由全省戏曲名家、部分“杏花奖”戏曲表演奖获得者 and 优秀中青年演员共同组成演出矩阵,丰富新春佳节人民群众精神文化生活。为加强全省本土稀有剧种的传承保护,专门遴选河东线腔、耍孩儿、灵丘罗罗腔、临县道情、朔县大秧歌、祁太秧歌等濒危剧种,包括四大梆子在内的参演剧种18个,人员达两百余人。

护航省运会

## 我市专项检查 接待酒店卫生安全

本报讯(记者 高燕)山西省第十六届运动会单板滑雪和高山滑雪项目将在我市举行,为切实做好省运会接待酒店住宿场所卫生监督保障工作,按照市卫健委工作要求,日前,市卫生健康综合行政执法队开启“卫生监督直通车”,对定点接待单位进行公共场所和生活饮用水卫生安全专项检查。

为保障参赛相关人员公共卫生安全和身体健康,市卫生健康综合行政执法队卫生监督高级专家制订了《山西省第十六届运动会住宿场所卫生监督工作任务清单》,组织骨干卫生监督员现场检查接待酒店卫生管理档案、消毒设施设备、从业人员体检培训情况;集中空调通风系统、生活饮用水卫生管理情况;防控措施落实和消毒方法操作情况等,并使用快速检测仪器现场监测会议室和接待房间微小气候、照度、噪声、甲醛、臭氧等空气卫生质量。同时,发放公共场所卫生安全宣传资料、消毒方法操作规程和《大同卫监战“疫”指引》(第十版新冠病毒感染防控方案)培训资料。

监督监测结果表明,我市接待酒店卫生管理规范,从业人员均持有有效健康合格证明,公共场所卫生检测报告在有效期内,消毒设施设备运转正常,消毒记录完整。现场监测公共场所空气卫生质量符合国家卫生标准。公共场所卫生监督量化评分,接待酒店评定为卫生信誉度A级优秀单位。

品味非遗魅力

## 市民打卡 浑源九曲黄河灯阵

本报讯(记者 史涌涛)春节期间,浑源县开展了丰富多彩的新春文化活动,让这座历史悠久的古城洋溢着祥和欢乐的新春文化气息,其中,浑源古城“九曲黄河灯阵”以其浓郁的传统文脉特质,吸引了众多游人前去观赏。

该灯阵位于县城中心的体育休闲广场,占地1460平方米,阵内游客步道全长1000多米,365根灯柱上高挂365盏荷花灯,融入“福、禄、寿、喜、财”等喜庆吉祥元素,整个灯阵类似一个大围棋盘,走入其中宛如梦幻迷宫一般,内部设置植入了北岳恒山和浑源古城等诸多地方文化元素,每晚亮灯之后,游客络绎不绝,在迂回行走中祈福纳祥,品味厚道浑源年的非遗文化。

浑源“九曲黄河灯阵”是市级非物质文化遗产,起源于唐代,盛行于明末清初,在驼峰乡高窑村世代流传,距今已有300多年历史。

志愿者上门陪伴

## 残障孩子快乐过寒假

本报讯(记者 龙中华)记者从市残疾人服务指导中心获悉,寒假期间,该中心开展了“学习陪伴、兴趣培养”扶残助残文明实践志愿服务活动,让残障儿童过了一个愉快的假期。

寒假期间,由于志愿者的到来,8岁失聪儿童小豆豆(化名)的家里显得格外温馨、热闹。志愿者与他一起玩耍,还教会了小豆豆很多生活小技巧,甚至教会他帮助家长做些简单的家务,让这个小家伙特别开心。

市残疾人服务指导中心有关负责人说,在寒假期间,先后有17位具备专业知识的志愿者积极报名参与,并利用寒假时间,轮流上门为在该中心学习的残障儿童提供学习辅导、心理健康咨询、生活陪伴、兴趣培养等。今后该中心还将一如既往地关心、照顾残障儿童,用实际行动给他们带去更多的温暖和关怀。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微信